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CORRECTION B: 2011

EXERCICE 1 \

1) Onrappelle que a® —b® = (a — b)(a® + ab + b?)
Résoudredans Cz° = 8
22=8=23-8=0
=2 -2 =0 = 2-2)@+2+4) =0 = 2-2)(z+1+iV3I)(z+1-1W3) =0
=z2=2z=—-1-1W3iz==1+iV3 3

2) Onposer=rot (A; —E) etr’ = rot (A;g) B'=r'(B)etC’ =r(C)

o8!S r(B) b —a= ¢ 3(h—a) B2 = i A b= 2 G 3

g >
) montrons que b’ et ¢’ sont conjugués
~1=iV3=3i) = ¢ =2+V3-3i

~C'=r(0c -a= ei'_;('.:— a)= c'=2 =i
- Onabien que ¢’ eth' sont con]ugues
3) Soientles points Mo i Ny Pret Qg
a) Montrons que n = ? (1-iv3)
bisb _ 2+3i-1+iW3+V3 _ 1+‘i\f_3‘(1+*f§)+\/§_(1+\/3_')(1+ V3
7w 2 ; = =
déduisons que 0, N et C sont alignés o
n_(1+\/§)(1+i\/§)X 1 O SEENE
e —1- i3 el
b) Montronsquen+1=i(q+ 1)

(1+\/,‘)1+.\/j+ 1+lf+f+31+2 f(1+;)(1+\f—)
2
'»?%J—Si—l—n’_ (\/_+1(1—1\/_)
((v"q xﬂﬂ )=i(\f§—31+1—.\/§42))¢|(ﬁﬂ W11 VE) &

€R doncO,N et Csontalignes

in+1=

= g+ =i 23 2
b, 7l 2
Dot e résultat g
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T n+l1 “b+c —1+iV3-1-iV3
n+l=ilg+1) m:mr me— =’—z———:—1
n+1 _ n=m

T8 3
=i =i MNQ estun triangle rectangle isocele

donc
q+1 q—m
¢) Montrons que MNPQ estun carre
-3 +1(1+V3)
2
= 2+J§—3i—1ﬂ\f§‘ﬁ(1+i)(1+\m
e ) & 2
b
ona n—-m=p-q = MN= QPLtenplush MQ):— donc MNPQ estun carré

n—m*n+l

p- q—2+\

EXERCICE 2

1.2) Donnons'équation de () 3
Soit T le vecteur directeur de (D) onati = (=4, —1,—2). (D) est perpendiculaire au plan (@)
soit M(x, v, Z)un point de () _a!orsm.ﬁ =0 a0

%kl —4
(va}.(_I):U e —ax D - (y-2)—2@—3)=0 S —4x—y-22+4=0
z—3 2 3 . o ¥

“‘ donc (p): —dx—y— 2z+4=0 e
| 1.b) Montrons que B(—3,3,4) € (D) ;

=0
ona { g’ e 4[ ce qu1 donne t=73 etonabien pourla dermere équation2 — 2t =
pour t=3ona Lnenl équation paramétrique vér ificau pomtB et par suite B € (D)

‘X i

1.d) Exprimens dp en fonction de AB
dg = AB = [~ TEIE T (B2 + (13 =V5E =36 g

i 2) Soit M € (D), exprimons AM en fonction de t

1 BN - e 17 10 — 4t &

| Al\zl(g,l_g):( Ph ) dohcAM (10 — 402 + (4 — 0> + (1 +20)?
| 5~ 2t=3 1%

pour t =3 ona M = B %t

AB = d =+/54 = 3v6
PROBLEME :

1 2)g0)=0 S 3
b) Evpllquons pourquoi g'(0)=2
1 la tangente en x=0 “est'donnée par I'équation  y=2x=g'(0)(x-0)+g(0)= -g'(0)x et par identification on
[ obtient bieng'(0)=2.
| Onay x &[0, +oo[,g(x) = 0etvxe|—o 0] g(x)<(}
2) onpose g(x)=ax+b-te
a) déterminons b
2(0)=0 = b+1=0 = b=-1
b) calculons g'(x)
g'(x)=akex
¢) déduire la valeur de g(x)
| g(0)=2= at1=2 = a=1
Donc ¥x, g0) =x—1—¢"
Soit f(x) =x — 4 — xe >

1) mantrons que Vx # 0, f(x) ='x(1 —2— e"‘)
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y 4
f(x) =x—4—xe™ = x(l ——79_"‘)
| X
i? a) calcul des limites
e P A _.),
i 0= i (1 A7) o |
b) montrons que y=x-4 est AQ
lim f(x)—y= lim x—4-—xe™—(x-4)= lim —xe™ =0 doncy=x—4¢estAD
L iken x—ten [
c)Position relative .
f(x) —y=—xe™ six>0,f(x) — v < 0 et (C)est en dessous de (D)
six <0, f(x) y > 0 et (C)est au dessus de (D)

—3) a) Calculons f'(x) et montrons que F(x)=gix)e = =
B =1—e b xezt=efeX e X fye™® = e (x— 1 + %) = g(x)e™
b) signe de f(x) - . -

() =g(x)eorvx e X >0 donc f'etg ont le méme signe. i 7 v
-dnchx>Of(x))OetVr<0f(x)<D L

c)Variation de f(x) et tableau des variations

vx20,f"(x) >0 etparsuite f est croissante dans [0, +o|

. Vx<0,f'(x) <0 et par suite f est décroissante dans | — e, 0]

-co -0 4o

. Calcul de l'aire :

1) Soit h(x) =

a) Sth(x) (x + l)e X, montrons que H est une primitive de h
= gt =e

X —(x—=T1)e™ = —xe ¥ = h(x) d'oule résultat
b) Calcul delmtegraledef i

3 1
j\ix)dx:J‘x—ﬂf—xe*x :-2-x1—4x+H(x)=:x"—4x+ E+1)e™

2) Calcul de 'aire

2 1 2
A:f (=160)dx = [ = ax+ (ot 0] = 15372
0

0
A=(15-3cu.a
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